

MAGYAR KURIRO

A' FELSÉGES CSÁSZÁR ÉS APOSTOLI KIRÁLY KE-
GYELMES ENGEDELMIBŐL.

Indúlt Bétsből, Pénteken Januarius 19 - dik napján, 1816 - dik esztendőben.

Olasz Ország.

Romában házassági életre lépett a' Bonaparte' Lucian idősebb Leánya a' Princz Gabrieli idősebb fiával; a' lakadalom Dec. 28 - dikán ment véghez; a' Lucianai Szent Lörintz templomához tartozó Plébánus adta össze őket, kinek juhái közé tartozik Bonaparte Lucian is a' maga lakhelyére nézve.

A' Monte-Cavallói kastélyban még mint készítik az Austriai Császári Felséges udvar' és egyéb Felségek számára a' szállásokat, kiknek Romába lejendő meneteleket még most is reménlik. A' szobáknak és száláknak kikészítettése Barberini, Chigi, Zagarola, Altieri, és Bracciano nevű Princzekre van bizattatva.

Frantzia Ország.

Mint maga erőssíti, hiteles író írja Párisból az Ulmai újság' kiadójához, hogy a' Frantzia Király a' Követek' kamarájának tagjaival, a' kik Dec. 31 - dikén nálla új esztendő köszönteni voltak, a' költsönös köszöntéseknek végződése után beszédbe elegyedvén, a' maga személye eránt való szerentséjekért 's Frantzia ország' boldogságának és tsendességének ohajtásáért kérte őket arra, hogy a' közönséges botsá-
natot illető törvényprojektomot, mellyet megerőssítés végett hozzájuk küldött, minden változtatás és keményítés nélkül erős-

sittsék - meg. — Hogy ezt tselekedte a' Király, éppen az a' személy írta az Ulmai újságíróhoz, kiknek azon Követek között az egygyik beszéllette, a' kik akkor a' Királynál voltak. —

Londoni újságokban lehet olvasni, hogy a' Frantzia fő Minister Richelieu Dec. 19 - dik napján, éppen mikor a' biztosság, melyre a' kamara a' Királyi törvényprojektumnak megvizsgálását bízta vala, ennek megvizsgálásában foglalatoskodott volna, ennek ülésében megjelenvén, midőn látta volna, hogy a' biztosok között tsakugyan többen legyenek, kik a' projektumnak megváltoztatását 's megkeményítettését kívánják, ily nyilatkoztatást tett előttök: — „Uraim! Minthogy a' ti határozástok megváltozhatatlan, tehát szükségtelen lenne az, hogy tovább is köztetek maradjak: hanem a' midőnbámulásomat és bánkodásomat tudotokra adom, szabadon kinyilatkoztatom előttetek, hogy a' tölleték javalltatódó változtatásokban megégygyezni soha nem fogok. Egyéberánt kéntelen vagyok megmondani néktek azt, hogy a' Király nagy kedvelenséggel veszi, mikor azt hallja, hogy a' Király'gyilkolásról valami emlékezet tettetik, 's az ő Felsége lelkiismerete a' projektumban kifejeztetett határozásoknál semmi keményebb eszközöket meg nem erőssíthet, mellyek valamint a' maga testvér bátya úgy a' tulajdon maga Királyi és

közönséges módon tett ígéreteivel is ellenkérnének.

Minekutánna a' botsánatot illető törvényprojektum felett való vetélkelések még Jan. 5 - dikén is sokáig és hevesen folytak volna a' kamarában, 's minekutánna a' projektumnak megerőssíttetését tengeri Minister *Dubouchage* is nem hosszas de fontos beszéd által javasolta volna, sokak felszolláltak a' tagok közzül, a' kik a' vetélkedésnek bévégeztetését 's a' kérdésnek voksolás alá való botsáttatását kívánták, kiknek kívánságokban az előlülő is megégygyezett, oly megjegyzéssel mindazonáltal, hogy a' bévett rendtartások szerint a' biztosság' Orátorának, *Curbiere*nek, ki a' biztosság' jóvállásait a' kamara' eleibe hozta vala, utóljára még egyszer beszélni kell. *Curbiere* idót kért magának a' következő napig a' készülésre, a' mellyért némelyek bosszongkodtak. *Dominon* nevű tag azt jegyzette meg, hogy a' következő napon (6 - dikban) a' Három' Királyok' napja leszen, mellyet ő az 1793 - dik esztendőben a' terrorismusnak ideje alatt a' fogházban is meginneplett 's holnap is meg akar innepelni, melyre nézve azt kívánta, hogy határozza a' kamara Jan. 8 - dikára a' maga utolsó tanátskozását erre a' tárgyra nézve: de nem igen sokan fogták pártját, melyre nézve nem nyerhettemeg kívánságát. Tehát tsak Januáriusnak 6 - dikára maradott határoztatva az ülés.

Hogy az *Otrantói Hertzeg (Fouché)* a' követségéből letétezt, egészszen megbizonyosodott: hanem *Dresdát* még nem hagyta oda. — A' *Londoni* újságokban kijött Párisi tudósítások erőssítik, hogy az Orosz Császár *Carnót*ot nem tsak hogy befogadta a' maga Státusaiba, hanem Orosz General-Lajtnántá is tette őtet, és valósággal katonai munkát bizott réá. Ugyan ezen levelek erőssítik, hogy Hertzeg *Wellington* Dec. 23 - dikán igen fényes hált adván. Párisban, Marschal *Marmont*ot is nem tsak meg

hívta arra, hanem abban őtet különösen meg is külömböztette. Ez a' Marschal *Marmont* pedig egy időtől fogva egészszen kiesett a' Frantzia Királyi Udvar' kegyelméből.

Oly hiszemben volt Párisban a' közönség, hogy vagy a' Követek' kamarája meg fogja változtatás nélkül a' közönséges botsánatot hirdető Királyi rendelést erőssíteni, vagy magok a' Ministerek lemondanak a' Ministerségről. —

Januárius 2 - dikan audientziára botsáttattak a' Catholicus papság, 's a' Luteranus, Reformatus és Sidó Consistoriumok a' Királyhoz szerentsés jó új esztendőnek kívánására. Az utólsónak így felelt a' Király: — „Örömmel fogadom a' Frantzia Sidóknak szerentsekívánásokat. Ők úgy számot tarthatnak az én oltalmazásomhoz, mint minden egyéb alattvalóim.

A' *Journal de Paris* írja, hogy *Nismesben* azok a' két templomok, mellyeket a' revolúziótól fogva a' Protestansok bírtak, ismét vissza fognak a' Catholicusoknak adattatni, de két új templomok építetnek helyettek a' Protestansok' számára. — Ez a' *Párisi Journal* vagy két napig megtiltatott vala, mint mondják azért, hogy azt a' vélekedést, mellyet a' Követek' kamarájától a' botsánatot illető projektomnak megvizsgálására kineveztetett biztosság készített vala, idő előtt kihirdetvén, tévedésből azt is bé találta volt, mint a' biztosság' jóvállását, a' több változtatások közzé lenni, hogy jó lenne azokat a' *Paireket* is kivenni a' botsánataiól, kik a' Bitangolót megesmérték vala.

Leirtuk a' közelebb költ Magyar Kurirban, hogy *Hide de Neuville* nevű képviselő mitsoda czimirást jóvállott a' 16 - dik Lajos' emlékeztető oszlopának egygyik oldalára metzetteit. Az ő azt jóválló beszédjéből a' következő kifejezéseket jegyzték ki az újságírók: — „A' Lúnóknak özöne nagy engesztelő áldozatot kívánt; 's tsak a' legtisztább vér égygyesithette magát

a' szeplőtelen báránynak vérével egy egész népnek megváltására.“—Egy Frankoniai levél világosan jegyzi-meg (mint a' Bétsi Beobachter mondja) ezen kifejezésekre azt, hogy ezeket, Frantzia országán kívül isten káromlásnak tartanak. —

„A' *Meurthe*' departamentbéli újságban írják Nancy városából, hogy az ott szálláson levő Bavarus osztály' Kommandánsa ilyen megintó hirdetést bocsátott December 17-dik napján az ott lévő seregekhez: —“

Az én vazérlesem alá tartozó katonák, kivált a' falukon, olyan beszédekre bocsátkoztak-ki, mellyek a' közönséges tsendeséget megháborítják, 's a' rossz gondolkodású embereket ingerlik. Ezennel kinyilatkoztatom, hogy mind azok a' Bavarus katonák, a' dolgoknak Frantzia országban fennálló rendjét beszédjek vagy tselekedeik által megsértik, nevezetesen pedig a' kik a' törvényes Országlószék ellen feltámodnak, legkeményebben megfognak büntettetni.“

A' Gróf *Lavalette*' felesége a' fogháznak még most is abban a' szobájában ül a' férje helyet, a' melyből ezt kiszabadította, 's a' melyről azt jegyzik-meg, hogy az a' *Georges* nevű *Royalista* Generális is ebben ült, mint fogoly, ki, mint vádoltatott volt, a' *Picherüvel* 's *Moreauval* való özszeesküvésért az 1804-dik esztendőben agyon lövettetett.

A' *Párisi* környékeket, a' milyenek a' *Moutmartre*, *La-Chapelle*, *Lavilette* 's a' többi, a' városig, még Januárius 5-dikén is az Anglus katonák tartották elfoglalva, 's a' *St. Denisi* és *Bellevillei* sorompós kapuknál is Frantzia nemzeti örző katonasággal egygyütt Anglusok is állottak őrizeten.

Déc. 31-kén irták *Amiensből*, hogy oda egy Anglus sereg szállott őrizetre, a' melly város kívül esik azon a' linéán, melly az úgy nevezett *Occupations* armádának határává rendeltetett; melyre nézve nem tudják, miért történt ez a' dolog.

Az *Alsatziából* Jan. 5-dikén indult tudósítások szerént, a' *Frimont* nevet viselő armádának oda mind nagyobb-nagyobb számmal benyomuló tsapatjai, már most, minnekutána minden szükséges intézetek megtettek, minden nehézség nélkül folytatják a' kirendelt vidékeknek elfoglalását. Tsak a' legkissebb és legszegényebb faluk nem kapnak szállókat. A' melly helységekben oly közönséges épületek találtnak, hogy a' katonaságnak kaszármáúl szolgálhatnak, ilyen helyt ugyan ezekbe szállítatnak a' köz katonák, hanem a' tisztek mindenütt a' polgároknál laknak. A' hol nintsenek közönséges épületek, ott a' köz emberek is a' lakosokhoz szállítatnak, a' melly környülállás, noha az élelem' dolga egyéb eránt a' lakosokat tellyességgel nem terheli, nem kevés dolgot ad a' falukon.

Nagy Britannia és Irlandia.

Déc. 22-dik napján egy levelet olvastak-fel az Irlandiai Catholicusoknak *Dublinban* tartott ülésében, mellyet az Anglus Catholicusoknak azon kívánságokra, hogy a' *Romai* udvar az Anglus Országlószéknél eszközölje-ki azt, hogy ez engedjen a' maga Catholicus alattvalóinak éppen olyan jusokat, mint a' mellyekkel az ő egyéb alattvalói birnak, *Cardinalis Litta* a' Pápa' nevében küldött mint választ oda. A' levél *Genuából* Aprilis 25-dik napjáról van dátáltatva, a' hol Pápa ő Szentsége a' *Murat*' béütése miatt akkor tartózkodott, és ezeket foglalja magában: —“

„A' főbb pontok, mellyeket az Anglus Országlószék a' maga Catholicus alattvalóitól a' Státusnak megnyúgtattatására 's bátorságára nézve kívánni láttatik, ezek, úgy mint: az ő tőlök letétetendő hódolási megesküvés; a' megüressülő Püspöki székekre való kineveztetésnek módja; és a' Pápa' minden *Rescriptumainak*, *Bulláinak*, 's *Rendeléseinek*, az ő végrehajtódások előtt való megvizgáltatása (*revisioja*). —

„A' mi az első pontot illeti azzal biztatja magát ő Szentsége, hogy az Anglus

Országlószék a' Catholicus alattvalóktól semmi egyéb esküvést nem kíván, hanem csak olyant, melly a' Catholicus alattvalóknak hűségéért az Országlószéknek bátorságos zállogúl szolgálván, egyszersmind a' Catholica Religiónak principiumaival se el-
lenkezzék, 's ezt a' Szent Vallást semmi némű tekintetben meg ne sértse. Ha a' Catholicusoknak az említett jussokkal való élést megengedné az Országlószék, a' melly ő nékiek valósággal igen kedvező állapot lenne, ezen esetben megengedné nékiek ő Szentsége, hogy az alábbkövetkező három féle esküvésformulák között azt tegyék-le, mellyet az Országlószék a' czéllal legmeg-
egygyezőbbnek fog tartani: minthogy a' fel-
jebb említett feltételeknek mindenik egész-
szen megfelelni látszik, 's következéské-
ppen az Országlószék' kívánságának is egész-
szen eleget tehet. —

„Az első esküvésforma: — „Engedel-
mességet és hűséget esküszöm és ígérek III-
dik György Király eránt a' Szent Evangyé-
liumra. Azt is megígérem, hogy sem benn
az országban sem azonkívül, semmi némű
közösülést nem tartok, semmi özszeeskü-
vésbe belé nem botsátkozik, és semmi özs-
zetsatolódásba nem avatom magamat, melly
által a' közönséges tsendesség megzavar-
tathatna; 's ha értésemre fog esni, hogy
az én megyémben vagymásuttvalahol vala-
melly a' Státusnak ártalmára dologmunkába
vétettetne, én azt az Országlószéknek bé-
jelentem.“ —

„A' második esküvésforma: — „Én
esküszöm és ígérem, hogy III-dik György
Királyhoz hűséges, egész alábotsátkozó és en-
gedelmes maradok, ezen országnak tsen-
dességét és békességét semmi tekintetben
meg nem zavarom, és semmi Hatalmasság-
hoz, a' ki ő Felsége, vagy Angliának mos-
tani Országlása ellen ellenségesképpen vi-
seltetne, semmi segedelemmel nem leszek,
's őtet semmiben elő nem segítem.“ —

„A' harmadik esküvésforma: — „En-
gedelmességet 's egyenességgel való hűsé-

get esküszöm és ígérek a' mi igen szeretett
Uruunknak III-dik Györgynek, kit én, az
ő személye, koronája, és méltósága ellen
intéztethető minden özszeesküvés, megtá-
madtatás, és próbatétel ellen, minden
erőmből oltalmazni akarok; és ha tudtom-
ra talál esni, hogy valamit ő ellene mun-
kába vettek, azt én ő megnevezett Felsé-
gének béjelentem. Ennek felette arra is
megesküszöm és ígérem magamat, hogy az
ő Felsége familiájában való koronaörökösi
következést, minden ellen, a' ki az or-
szágban vagy azon kívül, az ő Felsége ko-
ronájához való valami jussal ditsekedne vagy
ahoz valami just formálna, minden erőm-
mel fenntartani és oltalmazni fogom.“ —

„Ennyi az esküvésformákrol: a' mi
másodszor a' Püspököknek választatásokat
illeti, ezen tekintetben meginti ő Szentsé-
ge mind azokat, kiket a' megüressülő Püs-
pöki székekre való *candidatusoknak* kine-
veztetése 's a' Szent Szék előtt való ajánlá-
sa illet, 's parantsólja nékiek, hogy a' *Can-
didatusok* között legnagyobb gondal és fi-
gyelmetességgel vállogassák - ki csak azokat
a' személyeket, kik a' lelki pásztori egyéb tu-
lajdonságokkal a' legnagyobb böltsességet,
békességszeretetet, 's Király ő Felsége eránt
való hűséget is egygyütt bírják. Ennekfe-
lette, ámbár az előhozott esküvésformák
közzül, mellyeknek egygykét vagy mási-
kát a' választatandó Püspököknek le kell
tenniük, akármelyik, több mint elégséges
lehet az Ánglus országlószéknek megnyug-
tatására, mindazonáltal még többet is kész
ő Szentsége a' nevezett Országlószéknek ki-
elégítettésére tselekedni, 's megengedi,
hogy mindenkor elegendő számú Püspöki
Candidatusok terjesztessenek az Országló-
szék' eleibe, hogy azokat közzülök, a' kik
néki nem tettzenek vagy gyanusoknak len-
ni látszanak, kitörölhesse 's azonban még
is elégséges számmal maradjanak a' lais-
tromban, kik közzül ő Szentsége isten'
segedelmével azokat kinevezhesse, kiket az
üresen lévő Püspöki székeknek betölteté-

sekre legméltóbbaknak fog tartani. Mihelyest tehát az Anglus Országlószék a' Catholicus alattvalókra nézve az ő jusoknak megadattatását illető Törvényes - Aktát az ő Szentsége gondolkodásával megégygyezőleg, a' melly ezen Országlószék előtt már tudva vagyon, kiadatta, azonnal ő Szentsége is haladék nélkül egy Bullát fog a' Nagy Britanniai birodalomban lévő Catholicus Püspökökhöz botsátani, melyben a' Nagy Britanniai Országlószéknek szelidsége 's nagy lelkesége eránt a' maga haládatos érzékenységet kifejezván, a' Catholicusokat a' magok Felséges Királyok eránt való buzgó hűségre, kiváltképpen ezen kedvezésnek megnyerése után, meg fogja inteni, 's nékiek nyilvánóságos módon megengedi azt, hogy magokat sz eskűvésre és a' Püspököknek választatására nézve egészen a' feljebb mondattakhoz alkalmaztassák."

A' mi a' Pápanak a' Nagy Britanniai Cath. Papsághoz szolló Rescriptumait, Bulláit, és Rendeléseit illető megvizsgálást nézi, ez a' dolog a' Cardinalis Litta' leveliben nem találthatik olyannak lenni, hogy közönséges kérdés' tárgya lehessen. Egyéberánt erre a' tárgyra nézve is tétettek már valaminta felsőbbekre nézve, más formában, oly magyarázatok és bátorságosító jelentések, mellyek a' Britannus Országlószéket minden tekintetben megnyugtathatják.

Moira nevű hajó mostanság érkezett meg *Chinából* Angliába. Midőn *Sz. Ilona* mellett elevezett, ki akart oda kötni: de réa tüzeltek a' battériák 's eltávozni kén-telenítették onnét. — Átaljában vévén most semmi féle hajónak nem szabad kinötni *Szent Ilona'* szigeténél, a' melly nem az Anglus Országlószéktől küldettetik oda. A' lakosok *A s c e n s i o* szigetére költöztetik

onnét által vagyonaikat. — A' legújabb tudósítások is azt bizonyítják, hogy *Bonaparte* és az ő társai felettebb békepelenednek az ezen szigeten való lakásra nézve; azért kiváltképpen, hogy sok szükséget kell szenvednie; az életre legszükségesebb dolgokban fogyatkozások van sokszor. —

Hogy *Londonban* a' *Bonaparte* számára egy oly házat építették, a' mellyet elbontani 's hajón *Szent Helena* szigetére vinni lehet, igaz, de igen együgyüt és koránt sem olyan pompást és drágát, mint elhíreltetett, a' melly hír tsak a' bóltosok' spekulátziója volt, a' kik az által, hogy efféléket mondottak, hogy ez vagy amaz matéria is a' *Bonaparte'* házához van készítettve, 's több effélék, tsak az embereket akarták magokhoz tsalni 's portékáikat hiresíteni és betsesíteni. —

A' *Bonaparte'* hintója, lovai, ezüstje, 's egyéb útikészületei, mellyeket *Waterloónál* elvettek tőlle, most a' *Londoni* múzeumban vagynak, a' közönségtől való nézettethetés végett, kitétetetve.

Néhány napok előtt azt hírelték vala el némely levelek, hogy Gróf *Lavalet-tét* Brüssel mallett megtalálták 's elfogták volna: de ez a' hír még eddig nem való-ságosított-meg későbbi tudósítások által. — Most ismét azt hírelték felőlle az Anglus levelek, hogy az Anglus földre való kiszállásra módot talált légyen: hanem mások ezt sem hiszik, azt mondván, hogy az idegeneknek Angliába való kiszállásokra ügyelő előljárók vigyázóbbak, hogy sem egy ily megbéllyegzett ember oda az ő tudtok nélkül kiszállhatna. Az ő egygyik leánya *Londonban* van férjnél.

A' Frantzia dolgok' Folytatása.

Tegnap újabb újságlevelek érkeztek Párisból, mellyek szerént lefolyt Jan. 6-dikán a' Követek' kamarájában a' közönséges botsánatot illető nagykérdés. Egy pontot kivéven, tsak igen kevés változással, és a' Király

helybehagyása szerént határozottatott-meg az egész dolog. Az az egy pont, mellyet a' biztosság' javallására a' Király projektomához hozzá tett a' Követek' kamarája, a' Királygyilkolók (a' 16-dik Lajos' megöletetésére voksolt képviselők) közzül némelyeknek az országból való kiküldtetését illeti. Tehát ezek is kivételtettek a' közönséges botsánat alól. Itt következik most ismét szórolszóra ez a' nevezetes projektum, úgy, a' mint azt a' Követek' kamarája meghatározta: —

„I). *Tzikkely.* Telyes és tökéletes botsánat engedtetett mind azoknak, kik a' *Bonaparte Napoleon'* támadásában és az ő bitangolásában, egyenesen vagy melleleg részesültek, az alább meghatározott kivételekkel. —

„II). *Tzikkely.* Az 1814-dik esztendőben Jul. 24-dik napján költ Rendelés, az annak első *tzikkelyében* befoglaltatott személyekre nézve, végre hajtattatik. —

„III). *Tzikkely.* A' Király, ezen törvénynek kihirdetetésétől fogva számlálván két hónapok alatt, az említett Rendelésnek, mellyet ő fenn fog tartani, 2-dik *tzikkelyében* befoglaltatott személyek közzül azokat, a' kik még ítélőszék eleiben nem állittattak, Frantzia országból kiküldheti. Ezek azon idő alatt, a' melly réájok nézve ki fog szabattatni, Frantzia országot elhagyni köteleztetnek, és oda többé, a' Királynak különös engedelmé nélkül, kivittetésnek büntetése alatt, többé vissza nem térhetnek.

„IV). *Tzikkely.* A' *Napoleon'* idősebb rokonai, gyermekei, és ifiabb rokonai, atya' testvérei, anyja' testvérei, fiú és léány unokái, bátya, ötsei, ezeknek feleségeik és maradékaik, az ő hűgai 's ezeknek férjeik, Frantzia országból örökre kizárattattak, és azt egy hónap alatt elhagyni köteleztetnek a' büntető törvényes könyv' 9-ik *tzikkelyében* találtató büntetés alatt. Ők abban semmi polgári jusokat, semmi jószágot, semmi justartást, jövedelmet vagy

penziót, mellyek nékiek ingyen adattattak, nem birhatnak, 's mind azokat a' jószágaikat, mellyeket *título oneroso* birnak, 6 hónapok alatt eladni köteleztetnek. —

„V). *Tzikkely.* A' jelenlévő megbotsátó törvény nem fordittathatik azokra a' személyekre, 's a' kik már törvényszék' eleibe ldéztettek, a' kik már törvényesen üldöztetnek, vagy pedig a' kikre ezen törvénynek kihirdetése előtt már ítélet mondattatott. Ezeknek dolga folytattassék végig, és a' réájok kimondódó ítélet a' törvényekkel megégygyezőleg hajtattassék végre.

„VI). *Tzikkely.* Ezen megbotsátó törvénybe nem foglaltatnak - bé a' magános személyek ellen elkövetett bűnök és erőszaktételek, akár mikor történtek: ezeket a' bűnösöket a' törvényekkel megégygyezőleg lehet üldözni. —

„VII). *Tzikkely.* A' Királygyilkolók közzül azok, kik a' tsaknem határnélkül való kegyelem mellett is a' Kiegészztő Constitútzóra voksoltak, vagy pedig hivatalokat és méltóságokat fogadtak - el a' Bitangolótol, 's ez által magokat Frantzia ország' és a' törvényes Országlószék megengesztelhetetlen ellenségeinek lenni nyilatkoztatták, az Országból örökre kizárattatnak, és azt a' Büntető-könyv' 33-ik *tzikkelyében* meghatározatva lévő büntetés alatt, egy hónapnak eltelése előtt elhagyni kénytelenítettnek. Ők ezen országban semmi polgári just, jószágot, semmi justartást és semmi penziót nem birhatnak, a' mi ezen hasznok közzül nékiek ingyen adattatott volt

B é t s.

Ő Cs. K. Felsége kegyelmesen méltoztatott, Erdélyben Fő Kormányszéki Tanátsos Gróf Bethlen Gergely úr ő Nagyságát, az ő hosszas és hasznos szolgálataira való tekintetből, 's a' maga Felséges megelegetésének jeléül, Titkos Tanátsosi méltosággal megtisztelni.

Honnyi Levelek, Tudósítások, és Egyebek.

Nro 6.

(A' Magyar Kurir 6-dik darabjához.)

A' Lengyel Constitutziónak folytatása.

XVII. Minden Vajdaságban leszen egy Tanács, melly a' lakosokból áll, kik a' kerületi és közönségi gyűléseken a' voksoknak többsége által választatnak-ki. Azon foglalatosságokon kívül, mellyekre az eddig való departamentalis tanácsnak munkássága kiterjedett, arra is jussa leszen ezen Tanácsnak, hogy az Administratzióhoz tartozó hivatalokra, Candidatusok' laistromát készítsen, a' melly hogy mi módon menjen véghez, egy új rendelkezés által fog meghatározatni. — XVIII. Minden tisztviselőket vissza hivathatnak az Administratziótól azok az előljárói karok, a' kik őket választották. Mind ezek a' tisztviselők számadással tartoznak legkisebb kivétel nélkül. — XIX). Az Administratzióhoz tartozó processusoknak megítélése, melly eddig a' Constitutzió szerént a' Präfektusoknak Tanácsaik' 's a' Státustanács' eleibe tartozott, ezen túl a' közönséges ítélőszék' eleibe fog tartozni. — XX). Minden Vajdaságban lesznek, azoknak kiterjedésekhez képpest számos al-ítélőszékek a' polgári, és nagy ítélőszékek a' criminalis dolgokra nézve. Az egész országra nézve két Appellatorium, és egy Fő-ítélőszék leszen Warschauban, melly utolsó a' Senatussal, az igazságkiszolgáltatásnak elintéztetésekor meghatározatandó módon, össze fog köttettni. — XY). Az Uralkodó által kineveztetett Bírák holtig megmaradnak 's nem tétettethetnek-le hivataljokból 's méltóságokból. A' két al-ítélőszékekhez tartozó Bírák is választás által neveztetnek-ki, 's a' kiszabott idő alatt ezek sem tétettethetnek-ki hivataljokból. Egy Bíró sem tétettethetik - le egyéb esetekben,

hanem csak ha a' büntétel réa bizonyosodott. — XXII. A' közönséges és jobbitó politziára való ügyelés az Administratzióknak helybéli előljároikra bizattatik. — XXIII. Minden rendű lakosokra nézve lesznek Békeltető Bírák; ezeknek csak az összeengesztelés' dolga leszen a' kötelességek. — XXIV. Az igazság' kiszolgáltatása nem leszen a' Constitutziónak alávetette. Az annak szolgálait illető fenytéktartás 's a' közönséges szolgálatnak tökéletesbétöltetésére való felvigyázat, a' legfőbb tisztikart illeti. A' megkegyelmezés jussa az Uralkodónak kezében marad. Csak ő engedheti-el vagy változtathatja-meg a' büntetést. — XXV. Az országonkívül semmi processust nem lehet folytatni. — XXVI. A' perfolytatást illatő új törvényeskönyv, melynek a' régi Lengyel polgári törvénykezéshez közelitteni, 's egy általunk erre különösen kineveztetendő biztosság által elintéztetni kell, fog a' mostani törvénykezés' módjának helyébe állitani. A' kisebb al-tisztviselőknak, 's a' közönséges Notariusoknak, 's a' polgári tisztiknek is, a' magok mostani állapotjuk el-töröltetik. —

(A' többi következik.)

Német Ország.

A' Frankofurtumi tudósítások szerént a' Nassau-Weilbugi Fejedelmi Herceg, a' Károly ő Cs. Fő Hertzegsége hitvesének atya, meghalálozott.

Belgiumi Királyság.

A' Brüsselben kijövő Belga újság jelentti, hogy a' Szövetséges Hatalmasságok által azon Frantziákra nézve tétett határo-

zás, a' kik 18-dik *Lajos* Királynak Jul. 24-dikén kiadott rendelkezésében megnevezetve vannak, azokat is illesse, a' kik közülök a' Belgiumi földön kerestek menedek helyet magoknak: melyhezképpest mind ezeknek tudtokra adatta az Országlószék, hogy a' Belga földön való maradást nékiek továbbá meg nem engedheti. — Más tudósítások szerint tsakugyan megengedte nékiek a' Belga Király, de tsak különös kegyelmességből azt, hogy Februarius' közepéig Belgiumban megmaradhassanak. — Tsak hármát neveznek-meg közülök, hogy Brüsselen tartózkodnának, kiknek neveik: *Merlin de Douai*, *Excelmans*, és *Garnier*.

Spanyol Ország.

Ö *Spanyol* Királyi Felségének a' *Brasiliai* Régens Hertzeg' idősebb leányával való összeházasodása, az újabb tudósítások szerint nem mehetett tökéletességre, mint hírlelik azért, hogy azt kívánta a' *Brasiliai* udvartól, hogy ez is fordítsa fegyveres seregeit az Amerikai independes *Spanyol* tartományoknak meghódoltatásokra, melyben a' *Brasiliai* udvar nem egygyezett-meg.

Londoni levelek irták, hogy mostanság *Spanyol* Király ö Felségére az *Aranjuzsi* kertben való sétálásközben réá löttek légyen, hanem a' Király helyet a' hozzá közel lévő testörzöt érték. De ez a' hír annyival bizontalabb, hogy a' *Párisi* újságok nagyon kétségesítik, azért, hogy *Madridban* senki semmit nem tud a' dologból.

Elegyes dolgok.

A' *Brüsseli* ügy nevezett *Belga Jour-*

nal jelenti, hogy azt a' rézre metzett képet, melly által *Labeledoyere*, *Ney*, és *Lavalette* leábrázoltattak, és a' mellyet *Párisban* a' politzia elvétetett, ott *Brüsselen* a' *Viola*-utzában, a' képfaragónak ablakába kitétettetve, lehet szemlélni.

A' *Londoni* újságokban ilyen hirdetés jött-ki: = “

„A' *Britanniai Forumban* (e' kétség kívül valami tudós társaságnak a' neve) a' *New-Bond* utzában a' 23-dik szám alatt, ez a' kérdés fog a' jövő pénteki gyűlésben vizsgálás alá vétettetni:“ — „Igaz-é, a' mit *Frantzia* Generális *Pillet* erőssít, hogy az *Anglus* Dámák, tudniillik az olyan aszszonyságok, a' kik magokat a' módihoz alkalmazzatják, megrészegevedve szoktak lefekünni? vagy pedig tsak rágalmazásból fogták ezt réájok? A' szála' ajtai estvéli 7 órakor nyittatnak - ki. Meghivattatnak az aszszonyságok, hogy ezen gyűlésben megjelenni ne mulassák-el, annyival is inkább, hogy egy aszszony fogja a' vádoltatott aszszonyságok' ügyét egy beszéd által védelmezni.

C o n c u r s u s.

A' *Pesti* Kir. *Universzitás*nál a' *Tudományos és Gyakorló Bábaságot* tanító rendes Professori hivatal elnyerésére, a' mellyel 1200 forint esztendőnként való fizetés van öszvekötvé, a' jövő *Augustus* 27-ik napján concursus fog tartatni. A' ki tehát ezen hivatal viselésre magát alkalmasnak tartja, 's egyszersmind a' *Magyar*, *Német* és *Tót* nyelvekben eléggé jártas lévén, a' nevezett Tanítói szék elnyerésére megjelenni szándékozik, magát arra nézve az *Orvosi Tudománykar*' mostani *Dékányjánál* *Lenhossék Mihály Úrnál* annak rendje szerint jelentse.